



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре готовятся к дню оленевода
- Оленеводы Таймыра получают более 82 млн рублей компенсации на производственные затраты

2. СМИ о городе Дудинке:

- Стартует третий сет подготовки спортсменов к пятому юбилейному холодовому заплыву X-WATERS Yenisei-2025
- В Дудинке пройдет "Северный ветер"

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» поддержит коренные народы
- Металлургический завод в Норильске будет утилизировать 90% выбросов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков представил Владимиру Путину мастер-планы арктических опорных городов Красноярского края
- Михаил Котюков и Сергей Кравцов обсудили развитие отрасли образования Красноярского края

5. СМИ о России:

- Путин раскрыл, что будет после СВО, и пообещал добить Украину: главные заявления президента
- Путин дал поручения по развитию Арктики. Главное
- Путин заявил о необходимости повышения качества жизни в арктических регионах
- Промышленность колеблется около нуля. Инфляционная дилемма все жестче: либо за экономический рост платит население, либо рост сходит на нет
- Мошенники похищают деньги пенсионеров, заявляя о взломе аккаунта на "Госуслугах"

6. СВО:

- СК: в конфликте на Украине участвуют более 3,3 тыс. иностранных наемников
- МО РФ: ВСУ наносят удары по энергообъектам вопреки заявлениям Киева
- Новости об основных событиях в зоне СВО 27 марта

7. Разное

- Русофобия, украинство и гражданство России

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре готовятся к дню оленевода

Тундровики из самых дальних уголков Таймыра собираются вокруг Дудинки. Совсем скоро им предстоит серьёзная схватка на оленьих упряжках. До большого праздника на Таймыре - дня оленевода - считанные дни.

Там, на горизонте, виднеется Дудинка. Недалеко от неё расположилось стойбище оленеводов из Тухардской тундры. Они пригнали 150 оленей для участия в гонках на дне оленевода, который пройдёт через неделю. В бой пойдут, конечно, далеко не все, а только самые сильные, быстрые и выносливые. Кто именно, будет видно за день до старта. Пока же таймырские скакуны восстанавливаются после длительного перехода. Здесь семьи Силкиных, Яроцких, Яптунэ и Лырминых, около 10 человек. Постоянное место дислокации — Тухардская тундра. Сюда аргишили три дня, прошли более 200 километров. Не самое большое расстояние на их счету, но сил поубавилось.

...Виктор Яроцкий, оленевод: «Мы никакие праздники не справляем, потому что нам некогда. А тут день оленевода, ты поехал – знакомых увидел, в гости съездил».

Гостям тут всегда рады, горячий чай наливают «с горкой», чтобы жизнь была в достатке. Столы в балках ломятся от угощений: традиционные лепёшки, мясо оленя, рыба. Хранительница очага успевает и готовить, и парки шить нарядные. Рукоделие — от мамы. У Виктории ещё девять сестёр, но воспитывали их как парней.

Виктория Силкина, супруга оленевода: «На оленях ездить, конечно, отец научил. — А в гонках будете участвовать? – Буду. Как удача обернётся, но участвовать буду. Я не знаю, народу же много, все хотят на первое место».

Виктор Яроцкий, оленевод: «Первое место займут не люди, а они. Вот они пасутся. Только они знают, кто из них первый придёт».

Большой день оленевода в Дудинке последний раз проходил 6 лет назад. Сюда съедутся сильнейшие какуры со всего Таймыра. 5 апреля определяют лучших среди мужчин, женщин и молодёжи.

Вести-Красноярск

Оленеводы Таймыра получают более 82 млн рублей компенсации на производственные затраты

На Таймыре 12 оленеводческих хозяйств получают субсидии на компенсацию затрат, связанных с оплатой труда, налоговыми платежами, приобретением топлива и необходимых товарно-материальных ценностей, а также с банковскими услугами. Объем субсидий составит 82 млн рублей.

Заявки от предпринимателей на субсидии принимали в системе «Электронный бюджет».

«В этом году мы впервые принимали документы через систему «Электронный бюджет» - это требование федерального законодательства. Если раньше оленевод должен был ехать в Красноярск и привозить в агентство бумажные документы, то теперь процесс стал проще и доступнее – все можно загрузить онлайн. Это экономит время и силы, делает поддержку доступнее. Отмечу, что в Красноярском крае по инициативе губернатора Михаила Котюкова реализуется федеральный проект «Государство для людей». В его рамках агентство и другие ведомства, участвующие в пилотном проекте, работают над тем, чтобы госуслуги становились удобными и эффективными для граждан», - отметил руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края Антон Нарчуганов.

В оленеводческих хозяйствах края содержатся свыше 129 тысяч оленей, а трудятся более 500 человек. Все хозяйства, которые претендуют на меры господдержки, за минувший год увеличили поголовье оленей. Поэтому субсидии им начислены по повышенной ставке - по 728 рублей за голову.

«Оленеводство - неотъемлемая часть культуры и уклада жизни коренных народов Таймыра. Важно, чтобы хозяйства не только сохранялись, но и развивались, обеспечивая

рабочие места и продовольственную безопасность. Поэтому мы будем продолжать расширять меры поддержки», - подчеркнул Антон Нарчуганов.

Красноярский край

2. СМИ о городе Дудинке

Стартует третий сет подготовки спортсменов к пятому юбилейному холодовому заплыву X-WATERS Yenisei-2025

На таймырском полуострове 28 и 29 марта стартует третий сет подготовки спортсменов к пятому юбилейному холодовому заплыву X-WATERS Yenisei-2025.

В Норильске и Дудинке уже прошли два сета тренировок. Впереди третий сет, который проведет приглашенный тренер по плаванию, ультрамарафонец, рекордсмен России на дистанции 75 км в Финском заливе и руководитель Федерации зимнего плавания Москвы Антон Лосев.

Программа тренировок начнется завтра, 28 марта, с базовой теории на площадке Креативного пространства Агентство развития Норильска. Зарегистрироваться на лекцию можно по ссылке <https://arnorilsk.timerpad.ru/event/3294274/>. Слушатели детально разберут будущий тренировочный процесс, направленный на отработку техники гребка и развитие мышц кора. Тренер также поделится советами, которые помогут будущим участникам заплыва повысить выносливость для заплыва на длинные дистанции и улучшить временные показатели для новых личных рекордов. Пловцы из Дудинки смогут присоединиться к встрече онлайн.

Практическая часть запланирована на 29 марта. В 17 часов стартует «сухая» тренировка в зале норильского фитнес-клуба X-fit Север. Спортсмены под тренерским контролем отработают технику элементов, важных для плавания в открытой воде. Сразу после «сухой» тренировки спортсмены будут отрабатывать упражнения в бассейне. Для спортсменов из Дудинки будет организован трансфер до Норильска и обратно, о времени и месте отправления информация будет передана в индивидуальном порядке.

Финальный тренировочный сет в Норильске состоится 19 апреля. Отборочный заплыв в таймырскую команду пройдет 24 мая. Предполагается, что в сборную попадут до 30 северян, участие в X-WATERS Yenisei для них будет бесплатным.

Напомним, экстремальный заплыв пройдет 2 августа 2025 в окрестностях Дудинки. Подробнее о нем можно узнать в положении на сайте x-waters.com/events/yenisei.

«Таймыр»

В Дудинке пройдет "Северный ветер"

12 и 13 апреля в столице Таймыра пройдет фестиваль зимних видов спорта «Северный ветер - Дудинка». Он порадует и любителей активного отдыха, и тех, кто ценит спокойное времяпрепровождение в кругу близких и друзей.

В программе: турниры по снежкам и снежному волейболу; выставочный хоккейный матч и показательные выступления сноубайтеров; зимний гольф, в который может поиграть каждый желающий; спортивные мастер-классы по керлингу, фигурному катанию и снежному волейболу; фотовыставка «90 лет спорта» и зимние семейные квесты, а также множество приятных сюрпризов.

Регистрация участников соревнований уже открыта: [vk.com/svfest_25?w=wall-221....](https://vk.com/svfest_25?w=wall-221...) Количество мест ограничено!

Кроме того, юных северян в эти дни ждут веселые и креативные аниматоры, активности и развлечения. Также на фестивале будет организована зона фуд-корта и фестиваль горячих напитков, где все желающие смогут восстановить силы, согреться и зарядиться энергией.

Основные локации мероприятия - ледовая арена «Таймыр» и прилегающая территория, площадь Портовиков.

За актуальной информацией можно следить на странице сообщества в соцсети «ВКонтакте»: vk.com/svfest_25, где на следующей неделе будет опубликовано расписание активностей и мастер-классов.

«Сделать это без участия бизнеса невозможно»: «Норникель» поддержит коренные народы

Компания «Норникель» на Международном арктическом форуме заключила стратегическое соглашение с Федеральным агентством по делам национальностей (ФАДН), направленное на повышение качества жизни в Арктике.

Новое соглашение предусматривает продление сотрудничества в области поддержки коренных малочисленных народов Севера.

В 2025 году будет выделено 25,5 млн рублей на ключевые инициативы, связанные с социально-экономическим развитием и укреплением потенциала коренных народов. Одним из основных проектов является Всероссийская конкурсная образовательная программа «Коренные малочисленные народы России. Школа общественной дипломатии», реализуемая МГИМО и «Норникелем». Программа направлена на повышение экспертного потенциала коренных малочисленных народов.

Напомним, за четыре года, начиная с 2020-го, «Норникель» вложил в социально-экономическое развитие Таймыра более 2 млрд рублей. На эти средства были построены жилье и социальные объекты в отдаленных поселках.

Возведены десятки домов для семей коренных малочисленных народов Севера, сельские Дома культуры и другие объекты инфраструктуры. В нескольких поселениях появились оснащенные современным оборудованием ФАПы, люди получили доступ к медпомощи. Реализована поддержка школ и детских центров, сельские школы получили возможность внедрить интернет-обучение. Языки и традиции коренных народов сохраняются благодаря этнокультурным мероприятиям.

«Для нас главный приоритет в Арктике — это люди. Работая в партнерстве с государством над развитием арктических территорий, мы стремимся повысить качество жизни северян и сохранить самобытную культуру коренных народов. Наша многолетняя программа доказала эффективность частно-государственного взаимодействия в интересах местных сообществ», — прокомментировал подписание соглашения первый вице-президент «Норникеля» Николай Уткин.

Руководитель ФАДН Игорь Баринов подчеркнул, что ответственность за соблюдение прав коренных народов лежит на государстве. Но сделать это без участия бизнеса невозможно: «Последующий прогресс требует расширения добровольных обязательств, в том числе в рамках корпоративных политик бизнеса».

newslab

Металлургический завод в Норильске будет утилизировать 90% выбросов

Надеждинский металлургический завод в Норильске в 2026 году благодаря запуску "Серной программы" будет утилизировать 90% выбросов. Об этом сообщил журналистам на Международном арктическом форуме (МАФ) вице-президент по экологии и промышленной безопасности "Норникеля" Станислав Селезнев.

В октябре 2023 года на Надеждинском металлургическом заводе в Норильске стартовал первый этап флагманского проекта градообразующей компании "Норильский никель" - "Серной программы". В сентябре прошлого года началось комплексное опробование второй линии программы. За прошедший год в ходе наладочных работ и опробования технологии производства серной кислоты, утилизировано 390 тыс. тонн диоксида серы.

"В этом году у нас задача утилизировать в два раза больше диоксида серы. И с 2026 года выйти уже на максимальный режим работы, что позволит утилизировать с Надеждинского металлургического завода порядка 90% всех выбросов", - сообщил Селезнев.

TACC

Михаил Котюков представил Владимиру Путину мастер-планы арктических опорных городов Красноярского края

Перспективы комплексного развития Арктики, разработки эффективных механизмов совместного использования и освоения богатых ресурсов заполярных территорий стали главными темами обсуждения на Международном арктическом форуме в Мурманске.

Участие в мероприятии принял Президент России Владимир Путин. Открывая пленарное заседание форума глава государства акцентировал внимание на важнейшем направлении - укреплении транспортного и логистического контура Арктики. «Северный морской путь должен стать ключевым участком Трансарктического транспортного коридора, который пройдет от Санкт-Петербурга через Мурманск до Владивостока. Он призван соединить мировые промышленные, сельскохозяйственные, энергетические центры и потребительские рынки более коротким, безопасным, экономически выгодным маршрутом. Грузовая база Трансарктического коридора будет расти за счёт добычи и глубокой переработки ресурсов именно в Арктике за счёт увеличения международного транзита и, что особо подчеркну, сопряжения Трансарктического коридора с нашей внутренней железнодорожной сетью – от северо-запада до Дальнего Востока, до БАМа и Транссиба. Кстати, и сегодня сама идея о строительстве Транссибирской магистрали через всю страну до Тихого океана служит для нас примером стратегического видения будущего, когда в расчёт принимаются не только текущие потребности и обстоятельства, но и интересы страны на столетия вперед», - подчеркнул глава государства.

В рамках форума Владимиру Путину презентовали мастер-планы опорных городов Арктической зоны России. О развитии городских агломераций Норильска-Дудинки, Диксона Президенту рассказал Губернатор Красноярского края Михаил Котюков.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Мы говорили о тех программах, которые уже реализуются, о том опыте, который мы получили при первых шагах и задачах, которые необходимо решать. В рамках пленарного заседания Президент поставил особые акценты и необходимость выработки дополнительных государственных мер поддержки проектов развития арктической зоны России. Это вопросы, связанные с развитием экономических проектов, перевозок по Северному морскому пути, инфраструктуры городов и населенных пунктов Арктики, повышения качества жизни, расширения доступности социальных услуг и медицинской помощи. Многие вопросы требуют дополнительной серьезной проработки».

Эти и другие вопросы также обсудили на специальном совещании под председательством главы государства. «Даны четкие указания, и вместе с Правительством Российской Федерации, с компаниями, которые работают в Российской Арктике, будем эти планы оперативно прорабатывать и выходить на конкретные решения», - отметил Михаил Котюков.

Красноярский край

Строительство школ, проект «Профессионалитет», поддержка одаренных детей: Михаил Котюков и Сергей Кравцов обсудили развитие отрасли образования Красноярского края

Михаил Котюков обсудил с министром просвещения России Сергеем Кравцовым ключевые проекты отрасли образования в Красноярском крае.

«Совершенствование отечественной системы образования – наша общая задача, и каждый регион активно участвует в этом процессе. Особенно ценно видеть конкретные результаты наших усилий: по всей стране строятся современные школы, детские сады и колледжи, обновляются старые здания, проходят мероприятия, направленные на поддержку ребят и педагогов. В Красноярском крае уже проделана значительная работа по созданию современных образовательных условий. Уверен, что все запланированные проекты в регионе будут выполнены в установленные сроки и с высоким качеством», – сказал Сергей Кравцов.

Михаил Котюков отметил, что Красноярский край уделяет большое внимание развитию среднего профессионального образования. По федеральному проекту «Профессионалитет» нацпроекта «Молодежь и дети» в крае действует три образовательно-производственных

кластера, еще три будут запущены в этом году – железнодорожный, топливно-энергетический и транспортно-логистический. Кластер – объединение нескольких учебных заведений и компаний-индустриальных партнеров по отраслевому принципу. Это необходимо для подготовки специалистов под реальные запросы предприятий – потенциальных работодателей.

Входящие в «Профессионалитет» компании участвуют в разработке образовательных программ, оснащают оборудованием специализированные классы, организуют практики студентов. Благодаря такой комплексной работе выпускники становятся востребованными и трудоустраиваются на ведущие предприятия реального сектора экономики Красноярского края. В регионе по 240 профессиям и специальностям, востребованным экономикой, в учреждениях среднего профессионального образования обучается более 74 тысяч молодых людей. Более половины выпускников 9-х и 11-х классов выбирают обучение в техникумах и колледжах, конкурс на поступление растет ежегодно.

В усиление федеральному проекту регион реализует собственный краевой проект «Профессионалитет для всех». Он предполагает формирование кластеров не только по отраслевому принципу, но и по территориальному – включая ресурсы муниципальных образований. Такие объединения будут созданы по направлениям: «Арктика», «Энергетика», «Машиностроение», «Городской транспорт», «Нефтегаз», «Школьное питание», «Легкая промышленность», «Педагогика».

Говоря о развитии инфраструктуры отрасли, Михаил Котюков сообщил, что за последние шесть лет в регионе создано 15 976 мест. «За счет краевых и федеральных средств возвели уже 29 современных школ. В ближайшие три года построим еще практически столько же и проведем капремонт в 52 школах и детских садах», – отметил руководитель региона.

В крае открыты 470 центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», работают «Кванториумы» в Ачинске и Красноярске, также детские технопарки открылись на базе четырёх общеобразовательных учреждений региона.

Особым приоритетом обозначена поддержка одаренной и талантливой молодежи. Флагманом стал открытый осенью прошлого года центр «Спутник». Учреждение действует на базе краевой Школы космонавтики и обучает детей по направлениям – физика, химия, биология, математика, астрономия, а также по прикладным областям – робототехника, беспилотные летательные аппараты, искусственный интеллект, большие данные, новые технологии в химии, энергетика, физика космоса и др. В «Спутнике» действуют 73 очные и дистанционные программы. С сентября прошлого года по направлениям дополнительного образования занимаются свыше 16 тысяч талантливых ребят. «Спутник» планирует создавать новые площадки на территории края.

Красноярский край

5. СМИ о России

Путин раскрыл, что будет после СВО, и пообещал добить Украину: главные заявления президента

Президент России Владимир Путин в рамках рабочей поездки в Мурманск посетил атомную подводную лодку «Архангельск». Там он пообщался с моряками за чашкой чая.

Российский лидер оценил действия ЕС в ходе конфликта на Украине, рассказал о территориальных успехах российской армии и раскрыл, что будет после СВО. Главные высказывания президента РФ — в материале URA.RU.

Оценка действий Европейского союза

РФ готова работать с Европой по Украине, но ЕС ведет себя непоследовательно и постоянно пытается «водить за нос» Россию. Но РФ больше не будет допускать ошибок, основанных на излишнем доверии к так называемым партнерам, сказал президент РФ Владимир Путин. «Надеюсь, тоже никаких ошибок, основанных на доверии излишнем к нашим так называемым партнерам мы допускать не будем», — сказал Путин.

Бывший премьер-министр Великобритании Борис Джонсон недооценил решимость русского народа защищать свою страну. Именно британец убедил Украину продолжать войну до последнего украинца, чтобы нанести России стратегическое поражение.

Военная ситуация и территориальные успехи

Российские войска освободили 99% территорий ЛНР, заявил президент РФ Владимир Путин во время общения с моряками в Мурманске. Российские войска освободили свыше 70% территорий ДНР, Запорожской и Херсонской областей, заявил Путин.

Стратегическая инициатива полностью находится в руках Вооруженных сил РФ на всей линии фронта. «Что происходит сегодня в принципе тоже понятно: по всей линии боевого соприкосновения наши войска владеют стратегической инициативой», — сказал президент.

Западные кураторы Киева предпочитали не замечать положение людей в Донбассе, заявил президент РФ Владимир Путин. «Западные кураторы украинского режима предпочитали этого не замечать. Это вынудило нас предпринять попытку уже вооруженными средствами прекратить ту войну, которая была начата в 2014 году. Не мы ее начинали», — сказал глава государства.

Россия добьет Украину. «Я совсем недавно говорил, что мы их дождем. Но есть основания полагать, что мы их добьем», — сказал президент на встрече с подводниками.

Позиция по мирному урегулированию

Возможность введения на Украине временного управления можно было бы обсудить под эгидой ООН вместе с США, странами Европы и партнерами РФ. Россия приветствует разрешение любых конфликтов, в том числе украинского мирными средствами, но «только не за наш счет», заявил Путин.

«В принципе, конечно, можно было бы под эгидой ООН с Соединенными Штатами, даже с европейскими странами, разумеется, с нашими партнерами и друзьями, обсудить возможность введения на Украине временного управления», — сказал он.

Россия готова работать с любыми странами, которые стремятся к решению украинского конфликта мирными средствами, но при устранении его первопричин. Путин отметил стремление Китая, Индии и всех стран БРИКС к тому, чтобы ситуация на Украине была урегулирована, отметив, что Россия готова взаимодействовать с любыми партнерами.

«Любой шаг, направленный на решение этой задачи (по урегулированию на Украине мирными средствами при устранении первопричин конфликта — ред.), нами будет приветствоваться, и мы будем работать с любыми партнерами, которые стремятся к этому. Это не только США. Это и КНР, это Индия, Бразилия, Южная Африка, все страны БРИКС и многие другие, включая КНДР», — сказал Путин.

Он добавил, что Россия стремится к мирному разрешению конфликта в Украине. Россия в 2022 году была вынуждена пытаться вооруженными средствами прекратить войну, которую начала не она. В Свою очередь президент США Дональд Трамп искренне хочет завершения конфликта.

Ситуация на Украине и вопросы легитимности власти

Путин предложил обсудить введение на Украине временного управления под эгидой ООН и нескольких стран, чтобы провести там выборы. Это необходимо, так как России непонятно, с кем подписывать какие-либо соглашения. После подписания соглашения с Россией в правительство Украины «завтра придут другие руководители».

Украинские неонацистские формирования усиливают свое влияние и фактически начинают руководить страной. Нацбатальоны на Украине, в том числе «Азов» (организация признана террористической и запрещена в России), планируют усилить, они ставят под ружье обычных людей, навязывая свои взгляды.

Положение России

Россия входит в четверку мира по объему экономики, по паритету покупательной способности, недружественные страны находятся ниже, заявил Путин. Экономическое положение и финансовое состояние России стабильно и находится в удовлетворительном состоянии.

«Экономика и финансы России находятся в стабильном состоянии, хотя денег не хватает всегда. Россия является четвертой страной в мире по объему экономики», — добавил Путин.

Дела военные

Военно-морской флот — одна из основных гарантий безопасности России и стратегической стабильности в мире, сказал президент. Одна из частей ВМФ — бригады морской пехоты будут реорганизованы в дивизии.

«Мы постепенно будем из бригад создавать дивизии морской пехоты. В этом году две дивизии, на следующий год две дивизии, и через год еще одну дивизию создадим», — сказал Путин.

URA.RU

Путин дал поручения по развитию Арктики. Главное

Во время своего выступления на пленарном заседании VI Международного арктического форума "Арктика - территория диалога" в Мурманске президент Владимир Путин дал ряд поручений, которые касаются будущего российского Заполярья. "Российская газета" собрала самые важные.

- отдельные арктические разделы предусмотрят в национальных проектах;
- правительство ускорит принятие графика реализации мастер-планов по развитию опорных арктических агломераций;
- будут созданы специальные центры компетенций, где муниципальные и региональные служащие могли бы повышать свою квалификацию в сфере развития населенных пунктов, а также обучаться лучшим методикам мастер-планирования;
- правительство проработает вопрос строительства новых верфей в России;
- под эгидой ВЭБ.РФ появится специальный проектный офис для продвижения инфраструктурных проектов в Арктике;
- мощности и оборот северных портов увеличат на основе современных, экологических решений, включая беспилотные и автоматизированные технологии обработки грузов.
- по аналогии с Восточным полигоном ОАО РЖД" появится Арктический полигон железных дорог;
- будет проведена модернизация Северной железной дороги;
- до 1 сентября кабмин подготовит долгосрочный план решения проблемы ветхого жилья в северных регионах;
- программу доступной аренды жилья распространят на опорные населенные пункты Арктики;
- будет продлена программа реновации военных городков;
- специальные гранты имени Артура Чилингарова учредят для исследовательских проектов в Арктике;
- до 1 августа кабмин утвердит финансово-экономическую и организационную модель развития Трансарктического транспортного коридора.

Российская газета

Путин заявил о необходимости повышения качества жизни в арктических регионах

Президент РФ Владимир Путин указал на необходимость повышения качества жизни людей в арктических регионах России.

На совещании в Мурманске по развитию арктической зоны РФ и арктического транспортного коридора глава государства подчеркнул, что важно учитывать существующие объективные проблемы, трудности и ограничения. Однако они не должны мешать запуску проектов развития, важных для Арктики и всей России.

"Необходимо последовательно улучшать городскую среду, благоустраивать населенные пункты Крайнего Севера – в целом повышать качество жизни людей, чтобы у них была интересная, хорошая, оплачиваемая работа, современные системы образования и здравоохранения", – сказал Путин.

Он заявил, что необходимо создать условия, при которых жить в Арктике будет по-настоящему комфортно и привлекательно.

Ранее в рамках рабочего визита в Мурманскую область 27 марта Владимир Путин осмотрел мастер-планы стратегического развития ключевых населенных пунктов Арктической зоны России.

Вести

Промышленность колеблется около нуля. Инфляционная дилемма все жестче: либо за экономический рост платит население, либо рост сходит на нет

Российская промышленность в феврале резко перешла к околонулевому росту в годовом сопоставлении. И хоть в Центробанке (ЦБ) не поддерживают таких интерпретаций, экономисты настаивают: нагрузка процентных расходов уже может угрожать стабильной работе даже не отдельных предприятий, а целых отраслей. В правительстве отчитываются феноменальным прошлогодним ростом ВВП. Но этот рост напрямую связан с инфляционной составляющей. Экономика оказалась в ситуации, когда выбрать из двух зол меньшее, похоже, уже невозможно. Обе проблемы имеют серьезные последствия: при высокой инфляции за экономические достижения начинает платить население, но ценой борьбы с инфляцией становится экономический рост.

В феврале промышленный рост в годовом выражении стал в России уже околонулевым, составив 0,2%. Это резкое замедление, ведь в январе промпроизводство в РФ увеличилось на 2,2% по отношению к тому же месяцу 2024-го. Обрабатывающий сектор в лидерах, но его экономическая активность тоже затухает. Рост обрабатывающей промышленности замедлился с 7% в январе до 3,2% в феврале в годовом сопоставлении. Такие данные содержатся в новой сводке Росстата.

Из нее следует, что к отраслям, которые в феврале 2025-го просели наиболее глубоко по сравнению с февралем 2024 года, относятся, в частности, производство кожи и изделий из кожи (спад на 26%), производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (падение более чем на 9%), производство «прочей неметаллической минеральной продукции (стройматериалы)» – снижение почти на 8%.

Лучшие же показатели у таких отраслей: производство «прочих транспортных средств и оборудования (включая авиационную технику, судостроение)» – рост выпуска почти на 34%, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (увеличение на 22,5%), выпуск компьютеров, электронных и оптических изделий – рост почти на 17%.

В Центре макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) вновь сообщили о том, что в условиях высокой ключевой ставки нагрузка на компании со стороны процентных платежей становится серьезной проблемой.

Напомним, ранее в ЦМАКП предупреждали о рисках переноса процентных, кредитных издержек предприятий в цены производимой ими продукции. ЦБ, однако, с этим тезисом настойчиво спорит, ссылаясь на низкое соотношение процентных расходов и себестоимости продаж.

Но эксперты ЦМАКП указывают и на другой негативный фактор – высокое соотношение процентных платежей и доходов компаний, которое становится уже критическим пусть и для отдельно взятых, но именно отраслей, а не просто предприятий.

«Нагрузка со стороны процентных платежей на доходы компаний быстро увеличивается и в конце 2024 года вышла на локальный исторический максимум (за последние восемь лет). На данный момент благодаря в целом высокой рентабельности бизнеса проблема долговой нагрузки на прибыль имеет структурный характер и очень остро стоит для части отраслей: для транспортного машиностроения (чистый долг в шесть раз превышает EBITDA), в несколько меньшей степени – для строительства (5,1 раза), коммерческих услуг, деревообработки, сектора гостиниц и общепита (4 раза)», – перечислили эксперты ЦМАКП в новом обзоре макроэкономических тенденций. EBITDA – прибыль, включая амортизацию, компаний до выплаты налогов и процентов по кредитам.

Выступая 26 марта с отчетом правительства в Госдуме и подводя итоги прошлого года, премьер Михаил Мишустин упомянул рост ВВП на 4,1%. «Это в разы больше, чем в среднем у развитых стран. За два года рост отечественной экономики превысил европейский почти в шесть раз, – сообщил он. – Наш ВВП по итогам 2024 года впервые преодолел отметку в 200 трлн руб. в номинальном выражении, увеличившись с 2020 года практически вдвое». Такой рост ВВП можно назвать феноменальным, согласились в Госдуме.

Локомотивом стал внутренний спрос – как инвестиционный, так и потребительский, обратил внимание Мишустин. Вложения в основной капитал в реальном выражении прибавили в прошлом году почти 7,5%. «Наша промышленность уже не первый год демонстрирует хорошую динамику. Напомню, по итогам 2024 года она прибавила 4,6% роста. Во многом благодаря обрабатывающему сектору, где выпуск увеличился на 8,5%, – сказал премьер. – В целом за последние пять лет объемы производства в обрабатывающем секторе прибавили четверть».

Рассказывая о причинах такого роста, премьер сослался в том числе на координацию работы правительства с Центробанком. Опрошенные «НГ» эксперты, однако, обращают внимание на то, что перечисленные экономические успехи и самый главный неуспех в виде высокой инфляции как раз оказались тесно взаимосвязаны. И с учетом того, что ЦБ продолжает вести борьбу с высокой инфляцией, которая, несмотря на эту борьбу, уже превышает 10% в годовом выражении, уже скоро, возможно, хвалиться в отчетах будет нечем.

Как пояснила доцент Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова Алла Чалова, большое значение для роста российского ВВП имели «опережающее финансирование бюджетных расходов, наложившееся на высвобождение рыночных ниш на внутреннем рынке вследствие ухода ряда иностранных компаний, и быстрый рост доходов населения при дефиците на рынке труда».

Это мощные стимулы, которые и сами возникли не на пустом месте, а в условиях начавшейся структурной перестройки экономики. Но стимулы эти однозначно инфляционные. И к этому надо еще добавить, как следует из комментария руководителя отдела компании «Финам» Ольги Беленькой, проблемы с урожаем, логистические и транзакционные издержки обхода санкций, повышение тарифов и утильсбора, волатильность курса рубля. Так что неудивительно, что инфляция разогнала до двузначных значений.

Инфляционная дилемма становится все жестче: либо за феноменальный экономический рост начинает в определенный момент платить население из-за инфляции, которая будет откусывать все больше от его доходов, либо при ожесточенной борьбе с инфляцией этот феноменальный рост вскоре сойдет на нет.

«ЦБ прав в том, что низкая инфляция – это благо для экономики. Но любое благо имеет свою цену. Ценой замедления инфляции становятся темпы роста экономики, – считает при этом главный экономист Института экономики роста им. П.А. Столыпина Борис Копейкин. – Борьбаться с болезнью, исключительно сбивая температуру и не устраняя причину проблем, крайне опасно. Помочь могло бы увеличение предложения. Но для него необходимо смягчение денежно-кредитной политики. А также сохранение и расширение мер поддержки инвестиций».

Впрочем, как уточнила Беленькая, судя по высказываниям официальных лиц, и в правительстве, и в ЦБ уже есть общее понимание, что для того, чтобы взять под контроль инфляцию, необходимо охлаждение спроса. «Речь идет о том, чтобы добиваться не дефляции (это снижение цен. – «НГ»), а дезинфляции, то есть снижения темпов инфляции при сохранении положительных темпов роста экономики, но более низких, чем в 2023–2024 годах».

В правительстве прогнозируют рост производства в обрабатывающей промышленности в 2025 году на уровне уже только 2,5–3%. «Сложно сегодня при достаточно жесткой кредитной политике говорить о цифрах. Но понимаем, исходя из оперативной статистики, которую мы получаем от отраслей, мы не будем менять консервативных прогнозов, – сказал в эфире телеканала «Россия 24» после отчета правительства в Госдуме первый вице-премьер РФ Денис Мантуров. – По мере того как будет меняться учетная ставка, я думаю, что это

может повлиять в плюс на индикаторы роста обрабатывающей промышленности. Пока мы будем оставаться на этих параметрах».

«Независимая газета»

Мошенники похищают деньги пенсионеров, заявляя о взломе аккаунта на "Госуслугах"

Телефонные мошенники стали похищать деньги пожилых людей под видом работников Пенсионного фонда, которые убеждают перевести накопления якобы на безопасный счет для задержания злоумышленников, взломавших или заблокировавших их аккаунт на "Госуслугах". Об этом ТАСС сообщили в управлении по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий (УБК) МВД РФ.

Так, пенсионеру звонит неизвестный и представляется работником Пенсионного фонда. В ходе разговора мошенник называет все персональные данные гражданина - его фамилию, имя и отчество, адрес, а затем информирует его о якобы произведенном взломе или блокировке аккаунта на "Госуслугах". Для восстановления доступа к личной странице потенциальной жертве предлагают обратиться в техподдержку и предоставляют номер телефона.

Далее уже другой злоумышленник от лица технической службы сообщает, что данные аккаунта на "Госуслугах" пытались получить мошенники, и нужно обратиться в полицию. Спустя время с пенсионером связывается псевдо-правоохранитель, который для сбережения денег предлагает ему перевести их на безопасный счет. Человек, оказавшись в стрессовой ситуации, выполняет все, что требуют от него мошенники.

В связи с активностью такой мошеннической схемы в МВД призвали к бдительности и осторожности.

ТАСС

6. СВО

СК: в конфликте на Украине участвуют более 3,3 тыс. иностранных наемников

В четверг председатель СК России Александр Бастрыкин прочитал лекцию для студентов МГИМО МИД России. "Проведя параллели между действиями нацистов в годы Великой Отечественной войны и украинских боевиков в период проведения СВО, председатель СК привел некоторые данные о погибших и раненых от преступлений киевского режима. Главной причиной жертв среди мирного населения он назвал обстрелы объектов гражданской инфраструктуры из оружия взрывного действия, стрелкового и легкого вооружения, преимущественно иностранного производства. Он подчеркнул, что следствием получены сведения об участии в вооруженном конфликте на стороне Украины свыше 3 300 наемников из более чем 70 стран. В отношении 871 лица вынесены постановления о привлечении в качестве обвиняемых", - говорится в сообщении.

Отмечается, что еще одной темой лекции стала уголовная ответственность за осквернение за рубежом мемориальных объектов, посвященных подвигу нашего народа. По данным ведомства, в производстве следователей СК находится 16 уголовных дел по 162 фактам осквернения, уничтожения либо повреждения воинских захоронений на территории 15 европейских государств.

ТАСС

МО РФ: ВСУ наносят удары по энергообъектам вопреки заявлениям Киева

Вопреки обещаниям остановить атаки на объекты энергетики киевский режим продолжает бить по инфраструктуре в Брянской области и Крыму. Об этом доложили в Минобороны РФ.

«Вопреки заявлениям киевского режима о якобы прекращении ударов по объектам российской энергетики, в течение прошедших суток ВСУ продолжали нанесение ударов по энергетической инфраструктуре», — говорится в материале.

Сообщается, что накануне около 17:00 мск в Брянской области дрон киевского режима ударил по объекту «Брянскэнерго». В результате случилось отключение электричества.

Также из строя вывели трансформаторную станцию артиллерией. Тем временем в Крыму средства ПВО сбили ударный беспилотник, который направлялся в сторону Глебовского подземного хранилища газа.

Напомним, 18 марта Владимир Путин одобрил его инициативу о 30-дневном прекращении атак на энергетическую инфраструктуру противника. После этого Россия сбила свои же беспилотники, направленные на украинскую энергоинфраструктуру, тем самым продемонстрировав выполнение достигнутых соглашений. Однако в ночь на 19 марта украинские силы атаковали нефтебазу в Краснодарском крае. Это стало не единственным нарушением со стороны Киева, они продолжаются по сей день. В Минобороны заявили, что продолжая ежедневные атаки по российской энергетической инфраструктуре, Зеленский подтверждает свою недоговороспособность.

Life.ru

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 27 марта на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки атаковали три бригады и штурмовой полк противника в районах населенных пунктов Проходы, Угроеды, Степок и Михайловское Сумской области. «Потери противника составили до 80 военнослужащих, боевая бронированная машина, автомобиль и два артиллерийских орудия», — сообщили в Минобороны РФ.

Бойцы «Запада» ударили по трем бригадам и десантно-штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Кондрашовка, Богуславка, Новоплатоновка Харьковской области и Ямполь ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 210 человек. Также украинская сторона лишилась трех пикапов и девяти орудий полевой артиллерии.

Подразделения группировки «Юг» нанесли поражение девяти бригадам противника в районах шести населенных пунктов ДНР. Противник потерял более 280 военнослужащих, танк, пять боевых бронированных машин, восемь автомобилей и два склада боеприпасов.

Подразделения «Центральной» группировки атаковали пять бригад и штурмовой полк противника в районах шести населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли порядка 465 военнослужащих, две боевые бронированные машины, два автомобиля и три орудия полевой артиллерии.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение пяти бригадам и националистическому батальону «Айдар» в районах населенных пунктов Константинополь, Богатырь, Комар и Отрадное ДНР. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 135 человек. Также российские бойцы уничтожили три боевые бронированные машины, автомобиль и три орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Днепра» атаковали шесть бригад противника в районах населенных пунктов Новоданиловка, Лобковое, Степногорск, Новопокровка Запорожской области и Антоновка Херсонской области. «Уничтожены до 80 военнослужащих, пять автомобилей, артиллерийское орудие, станция радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по объектам военной аэродромной инфраструктуры, производственным зданиям оружейного предприятия ВПК Украины, цехам изготовления ударных БПЛА, базе снабжения ВСУ, складам реактивных снарядов и боеприпасов, а также скоплениям живой силы и техники украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 157 районах.

Российские средства ПВО в течение суток сбили: самолет МиГ-29 воздушных сил Украины; две управляемые авиационные бомбы JDAM; реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS; 137 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

Русофобия, украинство и гражданство России. Современная Россия столкнулась с мировой волной русофобии.

Явление это вовсе не новое. Русское государство знакомо с грубым неприятием и политическим демонизированием ещё со времён своего противоборства с Литвой и Польшей в XVI–XVIII веках. Иезуиты, польские и немецкие писатели представляли европейскому читателю «русских», «московитов» как грубых азиатов, раскольников-схизматиков, еретиков, стремящихся захватить Европу.

Русских православных христиан подавали европейской публике то как хитрых наследников «византийцев», то как варварских продолжателей дела Чингисхана, то как вариант новых «турок», грозящих Европе своим нашествием.

В результате многолетней проповеди русофобии ей стали заражены все слои европейского общества, весь коллективный Запад вне зависимости от своих политических убеждений.

Такие левые, как Карл Маркс, писали: «Как ни развилась Россия со времени Петра Великого, как ни возросло её влияние в Европе... всё же она по существу оставалась такой же внеевропейской державой, как, например, Турция» (статья «Эмигрантская литература». Т. 18. С. 506).

На другом конце политического спектра западные консерваторы, например, Жозеф де Местр, могли утверждать: «Когда сидишь за столом с русским — даже образованным человеком, даже дворянином — некуда деваться от ощущения, что он сейчас выхватит из-за голенища нож и с улыбкой тебя зарежет».

Русофобия сформировалась как иррациональный страх перед непонятным Русским миром, помноженный на общеевропейское чувство шовинистического превосходства, психологическим основанием которого стало упёртое нежелание европейцев относиться с пониманием к другим культурам.

В своей агрессивной форме русофобия превращалась в желание сдерживать развитие России, а в самых крайних формах выливалась в военные нашествия.

В 2022 году начался новый период существования России. Военная спецоперация на Украине стала историческим событием, окончательно отделившим современную Россию от её либерально-демократического прошлого.

Решительный поход против мирового зла бесповоротно определил новое имперское будущее для России на долгие годы. Обратной дороги для России нет. Всякий борющийся со злом, оборачивающийся назад и сомневающийся в успехе не достоин Победы.

Нацизм и украинство

Сегодня наша пропаганда часто говорит о том, что мы боремся на Украине с нацизмом. Это так и есть. Но это далеко не вся правда.

Да, все украинские нацисты — русофобы, но не все украинские русофобы — национал-социалисты. На Украине, точно так же как и на Западе, большинство русофобов вовсе не исповедуют национал-социализм. На Западе, как и на Украине, есть русофобы-социалисты, есть русофобы-республиканцы, есть русофобы-консерваторы, есть русофобы-либералы, есть русофобы-националисты, есть русофобы-демократы. Ненависть к России, как на Западе, так и на Украине, могут испытывать люди самых разных политических убеждений.

Да, украинская идеология в существенной части своих идеологических постулатов восприняла идеологемы германского национал-социализма. Но украинство как идеология сформировалась задолго до появления германского нацизма. Его идеологи, такие как Грушевский, Драгоманов, Михновский, Липинский, проповедовали отделение от России и агрессивную русофобию задолго до появления национал-социализма. Их идеи ничуть не менее опасны, чем откровенно нацистские постулаты интегрального украинского национализма Дмитрия Донцова и Организации украинских националистов.

Российская Федерация на Украине борется с реальным русофобским злом — украинством, которое служило не только немецкому национал-социализму, но и многим

другим врагам русской государственности: полякам, римским папам, австрийцам, германцам, американцам.

Внешняя русофобия — не самый страшный враг России. В открытом военном противоборстве внешняя русофобия будет разбита.

Внутренняя русофобия

Гораздо страшнее та русофобия, которая существует внутри нашего общества. Омерзительная фраза «стыдно быть русским!» изобретена вовсе не сегодняшними «миротворцами». Её впервые ввёл в оборот революционер и социалист Александр Герцен, которому покровительствовал Джеймс Ротшильд.

Внутрироссийская русофобия отказывает России и русскому народу прежде всего по вопросу о самобытности. Внутренние русофобы отказывают нам в праве быть русскими.

В первую очередь вопрос о самобытности — это вопрос о цивилизационном потенциале Православия и русского народа для Российской Федерации. Является ли Православие истинной верой и духовной базой Русской цивилизации, и может ли русский народ и дальше быть государствообразующим субъектом Российской Федерации?

Ценность России и ценности России

Либеральные «освободители» и левые революционеры в России всегда вели войну с государством, с особой для русской цивилизации ценностью — Самодержавной властью и независимой национальной государственностью.

Компрометация, девальвация и дефолт ценности России, призывы отказаться от защиты нашей государственной независимости проходят на фоне зачистки мировоззренческого поля для высаживания идеологии «нового мирового порядка».

Сегодня необходимо на государственном уровне законодательно охранить наше общество от русофобии всевозможных либеральных и левых нигилистов.

Национальные государства теряют вкус к существованию, когда из сознания граждан уходит понимание значимости, ценности и смысла той жизнедеятельной миссии, ради которой они жертвуют трудом, материальными средствами, свободой и самой жизнью, если это необходимо.

Когда люди перестают осознавать государство своим, родным, общим делом, государства теряют живучесть. Когда гражданство распространено на людей, по-разному относящихся к стране, когда чувства граждан варьируются от жертвенной любви до пламенной ненависти, от «только бы жила Россия» до «стыдно быть русским», тогда гражданство как институт, призванный отделить своих от чужих, строителей от разрушителей, жертвователей от расточителей, теряет всякий смысл.

Власти необходимо пользоваться правом лишения гражданства не только за призывы к разрушению или расчленению страны, но и за пассивное предательство, за отказ защищать свою Родину. Русофобии в России категорически быть не должно.

<https://t.me/mbsmolin/9135>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	83,83	▼ 0, 37
EUR	90,54	▼ 1, 46

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 28 марта	Завтра, сб, 29 марта				Вс, 30 марта				Пн, 31 марта				Вт, 1 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм			*		*		*		*						*		*	
Туман, %			15		12		38		43									
Температура, °C	-7	-2	-2	-2	-3	+1	0	-1	-3	-1	-3	-4	-8	-4	-7	-13	-13	-8
Ощущается как, °C	-14	-8	-8	-7	-10	-4	-5	-8	-9	-7	-9	-11	-16	-9	-13	-20	-22	-15
Давление, мм рт. ст.	749	748	747	745	743	741	741	736	734	739	742	743	745	746	745	745	746	747
Ветер: скорость, м/с	5	6	6	5	7	6	5	8	6	7	6	6	6	4	4	4	6	5
порывы, м/с	10	11	10	9	12	11	9	13	10	12	11	11	10		7	7	12	10
направление	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	З	З	З	З	З	С-З	С-З	С-З	С-З